HISTORIA BREVE

A cidade do Sabugal tera tido ocupagao humana muito remo-
ta. No entanto, apenas na ldade Média comegamos a encontrar
referéncias precisas a estas terras, com a Reconquista cris-
ta, Fazendo parte do Reino de Leao, em finais do século XII,
D. Afonso IX de Ledo fundou a vila do Sabugal & deu-lhe foral.

D. Dinis, pelo Tratado de Alcanizes, de 1297, ficou com as terras
da margem direita do Coa e, para assegurar a defesa do Sabu-
gal, mandou reforgar o castelo, com uma imponente torre de
menagem, de planta pentagonal regular. Igualmente, confirmou
o foral anterior e a feira franca existente.

No reinade de D. Manuel o castelo sofreu obras de beneficia-
¢ao, atestadas pelo escudo ladeado pelas esferas armilares
aqui presente e na unica porta da muralha leonesa que sobre-
viveu ate hoje.

Durante as invasoes francesas, foi nas proximidades da cidade
~ Gravato - que se deu a iltima batalha em territério nacional.

SHOHNT HISTORY

The human occupation of the town of Sabugal dates back to
primordial imes Nevertheless, we only begin finding precise
references to these lands in the Middle Ages during the Chris-
tian Reconquista. Part of the kingdom of Leon, at the end of 12
century D. Alfonso IX of Leon founded the town of Sabugal and
granted it acharter.

D. Dinis, accordingto the Treaty of Alcanices, 1297, was granted
the lands on Céa‘s right bank and, in order to secure Sabugal’s
defence the king reinforced the castle with an imposing keep,
with a reqgular pentagonal plan. Simultaneously, the king also
confirmed the previous royal charter and the fair charter.

During the reign of D. Manuel, the castle underwent some 1im-
provement works, as attested by the shield flanked by armillary
spheres and the only gate of the Leonese wall that has survived
unti today.

Dwring the French mvasions it was in the vicinity of the city
- Gravato ~ that the final battie in national territory took place.




PARA UMA VISITA

A sede do concelho, que resultou da sucessiva Incorporagao
dos restantes quatro, na segunda metade do século XIX, tem
como ex-libris o seu castelo. Partindo de uma primeira edifi-
cagao leonesa, foi reforcado por D. Dinis, que o dotou com a

peculiar torre de menagem pentagonal.

Ainda subsiste uma parte da muralha leonesa que rodeava a
vila medieval, com diversas casas que exibem ainda as suas
carateristicas tradicionais.

Fora da zona historica, merecem visitas atentas o edificio da
Camara Municipal, Solar dos Britos, Museu do Sabugal com
uma réplica do antigo pelourinho no largo fronteiro, além de
duas igrejas: a matriz, dedicada a Sao Joao, e adaMisericordia.
Nesta, podemos observar uma pedra inserida na sua parede la-
teral com a medida medieval do covado.

O Largoe da Fonte e o ponto central da cidade, e nele se destaca
a Fonte que |he da o nome, datada de 1904 e ostentando © an-
tigo brasao municipal.

O rioCoa contorna o Sabugal e tem as suas margens arranjadas
de modo a criar uma praia fluvial e um percurso pedestre que a
liga a zona de lazer entre as duas pontes da urbe.

Préoximo do castelo, a ponte atual é a que existia no tempo do rei
D. Dinis, embora alvo de sucessivas reconstrugoes.

FOR A VISIT

The seat of the council, the result of the successive incorpora-
tion of the four remaining councils during the second half of the
19" century, is well-known for its castie Ongmnatng from apre-
vious Leonese building 1t was remforced by D. Dinis, who built a
pecukbar pentagonal keep.

We can still find a part of the Leonese wall that surrounded the
medieval village, with several houses still retaiming their tradi-
tional charactenstics

Outside the histoncal area, some places deserve a careful visit
the buiiding of the Town Council, Solar dos Britos, Sabugal Mu-
seum (with a replica of the former pillory on the nearby square),
as well as two churches! the main church dedicated to Saint
John and the Misencordia church. Here, we can see a stone, on
its lateral wall, ndicating a cubit {(a medieyal measuring urut)

The Largo da Fonte is the town's central pomnt and an emphasis
should go to the fountain that gave origin to 1ts name, dating
back to 1904 and featuring the ancient municipal coat of arms

The Coa nver surrounds Sabugal and its banks create a rives
beach and a pedestrian route that connects it to the recreational
area between the town’s two bridges.

Near the castle, the bridge we find today was the one built during
D. Dinus’ reign, although it underwent successive improvements.



